RECOMANDĂRI  PENTRU  AUTORI
(Adaptare după ,,Regulile pentru pregătirea şi trimiterea spre publicare a unui manuscris în revistele medicale’’, Convenţia   de la Vancouver)
Autorii sunt invitaţi să consulte instrucţiunile care li se adresează şi care sunt cuprinse în Revista de Igienă şi Sănătate Publică. Acestea oferă o structură generală şi raţională în pregătirea manuscriselor şi reflectă procesul de cercetare ştiinţifică.

Autorii sunt rugaţi să consulte şi să completeze acceptul de publicare şi de transfer de copyright către Societatea de Igienă şi Sănătate Publică din România.

Un articol se publică numai după recenzia efectuată de doi referenţi ştiinţifici.

Colegiul de redacţie îşi rezervă dreptul de a modifica corectitudinea exprimării şi mărimea unui articol, dacă este cazul. Schimbările majore se stabilesc împreună cu autorul principal.

1. Instrucţiuni privind pregătirea manuscrisului

Principii generale
Formatul materialului se prezintă după cum urmează: caractere Times New Roman 12 pt; la 1 ½ rânduri, pagina A 4, cu margini de 2,5 cm, maximum 15.000 caractere, în limba engleză. Persoanele care nu cunosc foarte bine limba engleza sunt rugate să apeleze la serviciile unor traducători autorizaţi, pentru o cât mai bună calitate  a articolelor.
Manuscrisul unui articol original trebuie să cuprindă secţiunile intitulate: introducere, material şi metodă, rezultate, discuţii, concluzii, bibliografie.

Se numerotează toate paginile manuscrisului, consecutiv, începând cu pagina de titlu.

Pagina cu titlul

Pagina cu titlul trebuie să cuprindă următoarele informaţii:

· titlul articolului

· numele autorilor şi afilierea lor instituţională

· autorul pentru corespondenţă: nume şi prenume, adresa poştală, telefonul şi numărul de fax, adresa de e-mail.

Rezumatul şi cuvintele cheie

Rezumatul de maximum 150 cuvinte va fi redactat în limba română şi în limba engleză la începutul articolului.

Rezumatul va furniza contextul şi scopul studiului, materialul şi metoda de lucru, principalele rezultate şi concluzii. Se vor accentua aspectele noi şi importante ale studiului, observaţiilor.

Se vor preciza 3-5 cuvinte cheie.

Introducerea 

Arătaţi importanţa temei abordate pentru studiu. Declaraţi clar scopul, obiectivul sau ipoteza cercetării. Faceţi doar referiri strict pertinente şi nu includeţi date sau concluzii ale lucrării prezentate.

Material şi metodă 

Selecţia şi descrierea participanţilor. Descrieţi  clar modul de selecţie a participanţilor luaţi în studiu, incluzând criteriile de eligibilitate şi pe cele de excludere şi o descriere a populaţiei – sursă.

Informaţii tehnice. Identificaţi metodele, aparatura şi procedeele în detalii suficiente pentru a permite ca alţi cercetători să poată reproduce rezultatele. Citaţi sursele bibliografice pentru metodele uzuale, prin numere arabe în paranteze drepte. Descrieţi metodele noi sau modificate substanţial, indicaţi motivele pentru folosirea lor şi evaluaţi-le limitele. 

Statistici. Descrieţi metodele statistice folosind detalii suficiente pentru ca un cititor cunoscător, cu acces la datele originale să poată verifica rezultatele prezentate. Atunci când este posibil, cuantificaţi rezultatele şi prezentaţi-le cu indici de eroare de măsură sau de incertitudine adecvaţi. Specificaţi programul folosit pentru prelucrarea statistică.

Rezultate 
Prezentaţi rezultatele obţinute într-o secvenţă logică în text, cu tabele şi figuri. Nu repetaţi în text toate datele din tabele sau figuri; puneţi accentul şi sintetizaţi numai observaţiile importante. Materialele suplimentare şi detaliile tehnice pot fi plasate într-o anexă unde pot fi accesibile fără a întrerupe cursivitatea textului. Folosiţi valori numerice nu numai sub formă de valori relative (procente), dar şi ca numere absolute din care au fost calculate valorile relative. Restrângeţi tabelele şi figurile la cele necesare. Folosiţi graficele ca alternative la tabele cu multe date. Nu prezentaţi aceleaşi date de două ori în tabele şi grafice.

Discuţii
Accentuaţi aspectele noi şi importante ale studiului. Nu repetaţi în detaliu datele din secţiunile anterioare. Stabiliţi limitele studiului şi analizaţi implicaţiile descoperirilor pentru cercetări viitoare.

Concluzii 
Precizaţi  concluziile care rezultă din studiu. Stabiliţi o legătură între concluzii şi scopurile studiului. Evitaţi declaraţiile necalificate şi tragerea unor concluzii care nu sunt susţinute adecvat de datele prezentate. Puteţi emite noi ipoteze atunci când aveţi o justificare, dar numiţi-le ca atare în mod clar. 

Bibliografia

Referinţele bibliografice se numerotează consecutiv, în ordinea în care apar menţionate prima dată în text. 
Identificaţi referinţele din text, tabele, legende prin numere arabe în paranteze.

Evitaţi citarea rezumatelor ca referinţe bibliografice.

Scrierea bibliografiei: autori (nume, iniţiala prenumelui), anul, titlul, editura, număr pagini, ISBN (pentru cărţi)

Scrierea bibliografiei: autori (nume, iniţiala prenumelui), anul, titlul, denumirea revistei, volumul, număr pagini, ISBN (pentru reviste).

Folosiţi abrevierile titlurilor de reviste conform stilului din Index Medicus.

Tabelele
Creaţi tabelele în Word.

Numerotaţi tabelele cu cifre arabe, consecutiv, în ordinea primei citări în text şi daţi un titlu scurt pentru fiecare (Tabelul 1. ... ); numerotare şi denumire deasupra şi în afara tabelului.

Materialul explicativ se plasează în legenda de la subsol.

Inseraţi tabelele în text.

Asiguraţi-vă că fiecare tabel este citat în text.

Ilustraţiile (figuri, fotografii)

Creaţi graficele alb-negru, editabile, în Excel sau Microsoft Word.

În cazul microfotografiilor, trimiteţi tipărituri clare, lucioase, alb-negru, de calitate fotografică, cu indicatori de scară internă şi cu precizarea metodei de imprimare a microfotografiilor (rezoluţie ... ).
Numerotaţi figurile cu cifre arabe, consecutiv, în ordinea primei citări în text şi daţi un titlu scurt pentru fiecare (Figura 1. ... ); numerotare şi denumire dedesubtul şi în afara figurii.

Materialul explicativ se plasează în legenda de la subsol.

Inseraţi graficele şi microfotografiile în text şi separat într-un fişier electronic în format jpg.

Asiguraţi-vă că fiecare ilustraţie este citată în text.

Unităţile de măsură
Raportaţi unităţile de măsură în sistemul internaţional de unităţi, SI, sau în sistemul local non-SI, dacă este cazul.

Abrevierile şi simbolurile 
Folosiţi numai abrevierile standard. Termenul în întregime, pentru care se foloseşte o abreviere, trebuie să preceadă prima folosire abreviată în text. Evitaţi abrevierile în titlu.

2. Recomandări privind  trimiterea manuscrisului la revistă

Trimiteţi manuscrisul în format electronic, pe dischetă, CD sau ca document ataşat la e-mail. Trimiteţi o versiune tipărită pe hârtie a manuscrisului, în trei exemplare.

Manuscrisul va fi însoţit de „Acceptul de publicare şi de copyright  către SISPR”.

3. Neacceptarea articolului

Colegiul de redacţie va comunica autorilor cauzele neacceptării articolului.
Articolele neacceptate nu se restituie autorilor.
